

酝酿设立全球资管联合会

陆家嘴力争打造全球资管亚太中心



陆家嘴金融城全球资管联谊会暨联合会筹备大会聚集了全球资管行业的“半壁江山”。

□徐网林 摄

本报讯(记者 张淑贤)昨日,全球知名资管行业的近60家巨头、近20家第三方服务机构齐聚陆家嘴,召开全球资管联谊会,酝酿发起陆家嘴全球资管联合会,力争在陆家嘴打造全球资管亚太中心。

上海自贸区陆家嘴管理局、陆家嘴金融城发展局局长王华表示,参会的外资资管机构资管总规模30万亿美元,占全球资产管理总规模的40%,可谓是全球资管业的“半壁江山”,“陆家嘴金融城管理机构联合业界酝酿发起陆家嘴全球资管联合会,目的之一即是搭建平台,分享在中国市场拓展业务的体会。”

记者获悉,参会的全球资管机构中,既有贝莱德、先锋领航、道富等全球资管巨头,也有黑石、凯雷等全球知名股权投资机构。此外,参会的全球资管机构不仅涵盖了几乎所有已落户上海的外资资管机构,也吸引了许多世界各地有意进入中国市场的外资资管机构。

“酝酿成立的全球资管联合会,将成

为资管行业业界互助的交流平台,同时还努力加强资管行业与监管机构和地方政府的对接,助力外资资管机构在陆家嘴金融城做大做强。”陆家嘴金融城发展局金融航运服务部总监袁冶锋接受记者采访时表示。

目前,已有30多家全球知名资管机构在陆家嘴设立独立资管机构,全国10家已获得私募基金管理人资格的外商独资资管机构中,9家在陆家嘴,陆家嘴已成为外资资管机构的主要集聚地。

“外资资管机构从落地到运营,陆家嘴金融城都给予了全方位的帮助,正因为此,外资资管机构才会把陆家嘴作为拓展和运营中国业务的首选之地。”摩根资管上海有限公司副总经理周玲玲说。据透露,摩根大通上海将持续加强本土化平台建设,希望成为摩根大通在中国业务的总部。

袁冶锋透露,下一步陆家嘴将继续吸引国际领先资管机构、资管行业各细分领域排名靠前的机构投资者落户,同时,根

据金融服务业的开放进程,促成外资大型资管机构在陆家嘴不断新设金融机构,鼓励和支持他们归拢相关资管和金融业务的管理职能,逐步完善陆家嘴金融城开放型金融体系。

在联谊会上,王华邀请外资资管来陆家嘴开办企业、发展业务,“陆家嘴一定会成为外资资管撬动中国广阔市场的最佳支点。”

为助力外资资管机构在陆家嘴做大做强,陆家嘴金融城发展局还联手第三方服务机构,搭建金融城外资管综合服务平台。

事实上,全球知名资管机构纷纷在国内设立外商独资资管机构,获得私募证券投资基金、QDLP(合格境内有限合伙人)、QFLP(合格境外有限合伙人)等业务许可,开展各类在岸金融业务,也大力推动了中国金融业对外开放进程,有利于带动和提高国内金融业规范和加强主动管理的意识和能力。

受隔夜美股暴跌拖累 亚太股市出现恐慌性下跌 沪指创近两年最大单日跌幅 A股跌停个股超过500只

本报讯(记者 张淑贤)受隔夜美股暴跌的影响,亚太股市昨日出现恐慌性下跌,A股也未能独善其身。

昨日,沪指持续走低,最终大跌3.35%,创近两年最大单日跌幅。深成指和创业板指跌幅更是分别达4.23%和5.34%。

个股方面,A股跌停个股超过500只(包括ST股)。而根据沪深交易所披露的数据显示,A股单日总市值蒸发达2.16万亿元。

日本股市盘中一度暴跌7%,创下1990年以来最大单日跌幅。截至收盘,日经225指数跌幅达4.7%,创下2016年11月以来的最大单日跌幅。

此外,澳大利亚股市下跌3.2%,创近两年半最大单日跌幅;我国香港恒生指数跌幅也超过5%。

欧洲股市晚些时候收盘同样全线大跌,英国富时100指数、法国CAC40指数

和西班牙IBEX指数等开盘时跌幅均超过2%。

亚太股市和欧美股市昨日暴跌,均是受隔夜美股暴跌拖累。2月5日,美股暴跌,标普500、道指创下六年来最大跌幅,其中道指盘中一度跌近1600点,创下史上最大盘中点数跌幅。

“引发本轮暴跌的主要原因是美债收益率上行叠加非农数据亮眼引发加息预期,导致美股大幅杀跌,但最根本的原因是美股积累了大量的涨幅,下跌是正常的调整需求。”诺亚财富派投研报告指出。

该报告同时指出,全球流动性偏紧是建立在不影响经济复苏的大前提下,因此目前宏观经济的主要阶段仍是复苏,长期来看依然利好资本市场。

“对于A股的大幅杀跌不必过分恐慌,中长期仍然持乐观态度,但并不意味着目前就是入场时机,还要再耐心等待市场逐步企稳。”报告指出。

人民币国际化年度白皮书发布 境内外主体参与 人民币市场意向升温

本报讯(记者 张淑贤)日前,中国银行正式发布2017年度《人民币国际化白皮书——金融市场双向开放中的人民币》(简称《白皮书》)。白皮书显示,境内外市场主体对人民币国际地位预期乐观向好,参与人民币金融市场的意向进一步升温。

《白皮书》调研结果显示,约有70%的境外市场主体有意愿参与离岸或在岸人民币金融市场,较2016年提升了9个百分点,而相较人民币贷款及融资、股票及权益类资产等,人民币债券资产更受市场主体青睐。

“未来人民币资产在境外金融机构可投资资产中的配置比重有较大的提升空间,在考虑增配跨境人民币资产的金融机构中,增配人民币资产占可投资资产比重低于5%的金融机构合计占62%,增配人民币资产占可投资资产比重至10%以上的金融机构占30%。”《白皮书》指出,“境外金融机构参与人民币金融市场的首要目的是匹配资产负债和管理利率汇率风险,其次是丰富产品,更好地满足企业需求。”

《白皮书》还显示,76%的市场主体(包括工商企业和金融机构)认为人民币的国际地位有望接近美元、欧元、英镑、日元等国际货币,其中更有29%的市场主体预期人民币国际地位将接近美元和欧元,这两项调查结果均创

下历史新高。

此外,超六成市场主体表示将使用或提升人民币使用比例,从调研结果看,发生过人民币跨境收支的境外企业占比为74%,既使用过人民币开展跨境收支,又持有人民币资产或负债的境外企业占比为25%。这说明人民币作为支付结算货币已得到全球企业的认可,作为投资货币和储备货币的职能未来具有较大潜力。

展望新的一年,人民币国际化发展潜力巨大。一方面,“一带一路”倡议为人民币国际化提供了战略机遇,沿线国家有较大的经济体量和发展前景,对中国也有大量的进出口需求和资金需求,未来通过加强与“一带一路”沿线国家经贸往来,人民币可以形成“资本输出+贸易回流”的顺畅流通机制,扩大在全球的流通使用。

另一方面,在岸金融市场的不断开放,也为人民币跨境使用开辟了广阔空间。近两年来,配合人民币加入SDR,央行出台多项政策加强境内外金融市场互联互通,包括推出债券通等,不断体现跨境投资便利化。在当前全球低利率市场环境下,中国较高的资产收益率将继续吸引全球资金进入国内资本市场,引导全球资本配置人民币资产,促进人民币真正发挥储备货币的功能。

沪去年银团贷款签约3462亿元

本报讯(记者 张淑贤)上海市银行同业公会“银团贷款信息发布与统计系统”统计显示,2017年上海地区累计签约银团贷款145笔,签约总额达人民币3462亿元,其中人民币贷款2880亿元,外币贷款折合人民币582亿元。

截至2017年12月末,银团贷款余额为人民币5309亿元,较上年新增人民币894亿元,增幅为20%,贷款不良率接近于零,参与银团贷款的上海银行业金融机构

达到99家。

从行业投向来看,旧区改造和城中村建设项目在内的房地产业、交通运输、仓储和邮政业、租赁业和商务服务业、金融业以及制造业等行业位列银团贷款前列。从地域投向来看,88%的签约金额用于本地项目,12%的签约金额用于异地项目,本地项目占比连续3年在85%以上。

从市场份额来看,由国有大型银行主牵头的项目签约总额达人民币2548亿

元,占全部签约总额的74%;由本地法人银行及股份制银行主牵头的项目签约额为493亿元,占全部签约总额的14%,市场份额与去年一致;由外资银行主牵头的项目签约额为420亿元,占12%的市场份额,较去年小幅上升。

2018年,上海市银行同业公会将加强行业自律,严防行业风险,推进行业调研,不断提升上海银行业服务实体经济水平,积极支持上海国际金融中心和科创中心建设。

浦东时报

新闻热线:021-68540066

地址:上海市浦东新区丁香路716号B楼

人人关注食品安全

家家享受健康生活



扫一扫关注我们